
 Ata da 15ª Décima Quinta Sessão 
Ordinária – do Segundo Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias dezessete (17) de junho de dois mil e vinte dois, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

segundo ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Francisco Allison Lima Araújo; Alberth Sullyvan Silva Moreira; 

Maria Madalena Araújo; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; José Victor de 

Freitas Costa; Ferdinan Campos Lima; Maria Francisca Oliveira Pontes 

Chaves; Aurea Cristina Costa Flor; Maurício do Nascimento Reis; Jailson 

dos Reis Silva; Francinete Nascimento da Cruz; Abimael silva e silva; 

Antônio Gomes Rodrigues Filho; Sebastiana Sousa Silva e Ferdinan 

Campos Lima. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença 

de todos os ouvintes e pediu para a 1° Secretária que fizesse a chamada dos 

vereadores presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou 

aberta a presente sessão ordinária, e invocando a proteção divina convidou a 

vereadora Ceci, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: Jô, versículo 

05. Em seguida, o Presidente colocou à Ata da 14ª sessão ordinária em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente pediu para a 1° 

secretária que realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO Nº 083/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL REFORMAS EM TODA A 

ESTRUTURA DA ESCOLA MUNICIPAL ANTÔNIO CARLOS NUNES NOAL 

NO POVOADO QUARTA VICINAL. DE AUTORIA DOS VEREADORES 

VICTOR MISQUICI (MDB) E NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA). INDICAÇÃO 

Nº 084/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A PERFURAÇÃO 

DE UM POÇO ARTESIANO E A INSTALAÇÃO DA REDE DE DISTRIBUIÇÃO 

DE ÁGUA NO BAIRRO SOUSALÂNDIA. DE AUTORIA DOS VEREADORES 

VICTOR MISQUICI (MDB) E NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA). INDICAÇÃO 

Nº 086/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTALAÇÃO 

DE 04 (QUATRO) POSTES COM REFLETORES, E O FORNECIMENTO DE 

DUAS TRAVES DE FUTEBOL PARA O CAMPO DE FUTEBOL DA VILA 

FUNDÃO. DE AUTORIA DA VEREADORA ÁUREA FLOR (PATRIOTA). 

INDICAÇÃO Nº 087/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 

SEJA ENCAMINHADO A ESTA CASA LEGISLATIVA, UM PROJETO DE LEI 

VISANDO A CONTRATAÇÃO DE PROFISSIONAIS PSICOPEDAGOGOS 

PARA AS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAL DE BURITICUPU-MA. DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH SULLYVAN (MDB). INDICAÇÃO Nº 

088/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DA 

CASA DE APOIO A MULHER GESTANTE EM BURITICUPU. DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALBERTH SULLYVAN (MDB). INDICAÇÃO Nº 089/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O ENCAMINHAMENTO DE UM 

PROJETO DE LEI A ESTA CASA LEGISLATIVA PARA REGULAMENTAR A 

JORNADA DE TRABALHO DOS ENFERMEIROS, TÉCNICOS DE 

ENFERMAGEM E AUXILIAR DE ENFERMAGEM EM 30 HORAS SEMANAIS 

NO ÂMBITO DE BURITICUPU. DE AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH 



SULLYVAN (MDB). INDICAÇÃO Nº 090/2022, QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NAS RUAS: 

VEREADOR RAIMUNDO FRANÇA; JOSÉ AIRTON LOPES; JOÃO MOREIRA; 

SANTA LÚCIA; SANTA LUZIA; DANÚBIO AZUL; SANTO ANTÔNIO E JOTA 

NUNES, TODAS NO BAIRRO TERRA BELA. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA). INDICAÇÃO Nº 091/2022, QUE SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO COM EMPIÇARRAMENTO 

DA ESTRADA VICINAL QUE LIGA O SEGUNDO NÚCLEO À QUINTA 

VICINAL, ZONA RURAL. DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO (PATRIOTA). PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 03/2022 DISPOE 

SOBRE A DENIMONAÇÃO DA QUADRA POLIESPORTIVA DO POVOADO 

SEGUNDO NUCELO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA: 

VEREADORA CECI (PDT). PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 07/2022, 

DISPOE SOBRE A CONCESSÃO DE REVISÃO ANUAL DE VENCIMENTOS 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BURITICUPU/MA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. DE AUTORIA: 

VEREADORA MESA DIRETORA. Em seguida, o Presidente consultou o 

plenário sobre a junção dos expedientes, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereadora Ceci; Que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou toda a Edilidade e o 

Presidente desta Augusta Casa. Solicitou o apoio para aprovação do seu projeto 

de lei n° 03/2022 e agradeceu a todos os presentes. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Ferdinan Campos Lima; Que desejou bom dia 

a todos os presentes na galeria; Pontuou sobre a Terra Bela e mencionou aos 

colegas Parlamentares Victor Misquici e Allison da Saúde e informou que todos 

os vereadores são vereadores para o munícipio e que não existe essa separação 

por bairros; Pontuou que todos devem respeitar o espaço e o direito de todos de 

fazer indicações e projetos de lei. Aparte concedida ao vereador Alberth 

Sullyvan; Pontuo que todos foram eleitos pelo município e não por bairros. 

Aparte concedida ao vereador Abimael Silva e Silva; Que concordou com as 

palavras do nobre Parlamentar Ferdinan Campos Lima e informou que todos os 

vereadores da base são desunidos; Que nunca presenciou isso em uma 

legislatura e pontuou que preza pelo respeito por todos. Retomando a fala ao 

vereador Ferdinan Campos lima; finalizou agradecendo a todos e pontuou que 

vereador não executa obras, somente faz os pedidos e o Executivo  executa. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde; Que 

desejou bom dia a todos os presentes; Agradeceu a Deus por mais uma manhã 

de trabalho. Pontuou sobre a fala do vereador Ferdinan e informou que estar 

vereador para fazer projetos e indicações para atender os anseios do povo. 

Apresentou sua indicação de n° 090/2022, que solicita ao Executivo Municipal a 

pavimentação asfáltica nas ruas: vereador Raimundo França; José Airton Lopes; 

João Moreira; Santa Lúcia; Santa Luzia; Danúbio Azul; Santo Antônio e Jota 

Nunes, todas no bairro Terra Bela. Em seguida, pontuou sobre a realização de 

uma indicação sua no Segundinho e agradeceu ao Prefeito João Carlos. 

Solicitou união entre a base de governo; Finalizou agradecendo a todos. O 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Alberth Sullyvan; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria, cumprimentou a Mesa Diretora na 



pessoa do Presidente e toda a Edilidade. Apresentou sua indicação de nº 

087/2022, que solicitou ao Executivo Municipal que seja encaminhado a esta 

Casa Legislativa, um projeto de lei visando a contratação de profissionais 

psicopedagogos para as escolas públicas municipal. Defendeu sua indicação, 

devido ao alto índice de alunos apresentando histórico de depressão e suicídio 

no nosso município. Em seguida, apresentou a sua segunda indicação de n° 

088/2022, onde solicitou a implantação de uma casa de apoio a mulher gestante 

em Buriticupu.  Em seguida, apresentou sua terceira indicação de n° 089/2022, 

que solicita ao Executivo Municipal o encaminhamento de um projeto de lei a 

esta casa legislativa para regulamentar a jornada de trabalho dos enfermeiros, 

técnicos de enfermagem e auxiliar de enfermagem em 30 horas semanais no 

âmbito de Buriticupu.  Pontuou que já faz um ano que fez essas indicações e 

que considera muito importantes. Por fim, solicitou ao Executivo a 

regulamentação da jornada de trabalho dos técnicos de enfermagem para 30 

horas semanais. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Neta do Segundo; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou toda a Edilidade. 

Apresentou e defendeu suas indicações, sendo a primeira de n° 083/2022, em 

parceria com o vereador Victor Misquici, onde solicitou reformas em toda a 

estrutura da escola municipal Antônio Carlos nunes Noal no povoado quarta 

vicinal. Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 084/2022, em 

parceria com o vereador Victor Misquici, onde solicitou a perfuração de um 

poço artesiano e a instalação da rede de distribuição de água no bairro 

Sousalândia. Em seguida, apresentou sua terceira indicação de n° 091/2022,  

que solicita ao Executivo Municipal a recuperação com empiçarramento da 

estrada vicinal que liga o Segundo Núcleo à Quinta Vicinal, zona rural. Por fim, 

parabenizou a atual Gestão por todas as obras já realizadas; Agradeceu a todos 

e dedicou o seu apoio para aprovação do projeto de lei da vereadora Ceci de n° 

03/2022. O Presidente franqueou a palavra franqueada ao vereador Jailson 

Reis; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou a 

Mesa Diretora em nome do Presidente Peixoto e toda a Edilidade. Agradeceu  

vereador Ceci pelo convite para realizar a oração no início da sessão. Agradeceu 

ao Prefeito Municipal João Carlos, por atender sua indicação de n° 016/2022, 

dando início às obras no bairro Portelinha e informou que a obra será realizada 

com excelência e qualidade. Finalizou, agradecendo a todos os presentes e 

externou sua satisfação com o trabalho realizado pelo prefeito João Carlos. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria, Cumprimentou a Mesa Diretora 

na pessoa do Presidente Peixoto, agradeceu a todos que estão acompanhando 

pelas redes sociais; Em ato contínuo relatou que suas indicações de n° 083/2022 

e 084/2022, onde solicitou  a perfuração de um poço artesiano e reformas na 

escola municipal  Antônio Carlos Nunes Noal no povoado Quinta Vicinal, em 

parceria com a vereadora Neta, é em prol da sociedade. Pontuou que acredita 

que o Prefeito atenderá a população, proporcionando melhor qualidade de vida; 

Parabenizou o projeto de lei da vereadora Ceci, prestando todo o seu apoio. 

Ademais, relatou sobre o projeto de lei da Mesa Diretora sobre a Revisão Anual 

dos vencimentos dos Servidores Públicos da Câmara Municipal; Informou que 



sem os funcionários esta Casa Legislativa não existiria e declarou o seu total 

apoio para aprovação. Por fim, pontou que está à disposição para andar, visitar 

junto aos demais vereadores para elaborar indicações ou projetos de leis, pois 

sabe que isso beneficiará a população e agradeceu a todos. Em ato contínuo, o 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Áurea Flor, Que desejou bom dia 

a todos os presentes, em especial os presentes na galeria. Cumprimentou a 

Mesa Diretora em nome do Presidente Peixoto e toda a Edilidade. Parabenizou 

a todos os colegas Parlamentares por todas as indicações apresentadas e 

projetos de leis, que são fundamentais para o bem da população. Em suas 

palavras, pontou sobre as indicações feitas pelos vereadores, que estão sendo 

atendidas pelo Chefe do Executivo com êxito. Em seguida, apresentou sua 

indicação de n° 086/2022, que solicita ao Executivo Municipal a instalação de 04 

(quatro) postes com refletores, e o fornecimento de duas traves de futebol para 

o campo de futebol da Vila Fundão. Em seguida, declarou a retirada do seu 

projeto de lei ordinária nº 05/2022, que dispõe sobre a denominação de 

Edvan Freitas Silva (Florzão), o campo de futebol do bairro Ságrima e dá 

outras providências, em razão do pedido da vereadora Vanusa.  Pontuou que 

decidiu acatar o pedido, pois tem o nome de uma pessoa com força maior, que 

seria o pai da vereadora Vanusa e que fará jus a denominação e decidiu atender 

ao pedido da nobre colega Parlamentar. Para finalizar, relatou que eles lutam em 

prol de bem estar do povo e que isso possa unir ainda mais todos os vereadores. 

Em seguida, o vereador Peixoto, parabenizou a vereadora Aurea Flor, pela 

nobre atitude de retirada do seu projeto de lei de n° 05/2022, em prol de um 

pedido da nobre colega vereadora Vanusa. Em, seguida aparte concedida a 

vereadora Vanusa Ibiapino; Que agradeceu a atitude da vereadora Aurea Flor 

em acatar o seu pedido e externou sua gratidão a nobre colega Parlamentar. Em 

ato contínuo, o Presidente, convidou a relatora da comissão de legislação, 

Justiça e Redação Final, vereadora Madalena, para fazer a leitura dos pareceres 

referente aos projetos de leis nº 03/2022 e 07/2022. Em seguida, o Presidente 

colocou em votação o parecer nº 03/2022, sendo provado por unanimidade. 

Simultaneamente, o Presidente colocou o projeto de lei nº 03/2022, em votação 

sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em votação o parecer 

nº 07/2022, sendo provado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente 

colocou o projeto de lei nº 07/2022, em votação sendo aprovado por 

unanimidade. O Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão.  

 


